

金管局料今年經濟僅增2.3%

家庭負債上升至GDP逾63%水平

本港今年經濟增長並不樂觀。金管局昨日提交予立法會的文件表示，綜合市場及官方的預測，估計香港今年經濟增長由去年的2.9%收窄至2.3%，而明年經濟稍為好轉，料回升至3%。該局於文件中表示，「佔中」雖令多家銀行分行要暫停營業，但指銀行業整體運作迄今並沒有受到重大影響。

大公報記者 邵淑芬

雖然金管局自2009年以來，推出了六輪逆周期宏觀審慎監管措施，以防止銀行信貸推動物業價格泡沫，並確保銀行及其客戶的資產負債表有充足的緩衝以應對物業價格波動。不過，本港樓價仍然高企，未有下跌跡象，家庭負債佔本地生產總值的比率由2005年時的54.3%，升至今年上半年的63.6%的水平。

負資產按揭減至1宗

但收緊措施促使新造按揭成數由2009年9月時的64%下降至今年8月時約56%，而平均供款與入息比率則由2010年8月時的41%，降至今年8月時的36%水平。金管局表示，會繼續密切監察物業及按揭貸款市場，指如果樓市的上升周期持續，該局會繼續收緊逆周期措施；如果樓市下行周期得以確認，金管局會適當地放寬早前收緊的措施。

金管局並公布負資產住宅按揭貸款宗數由第二季的30宗，減少至第三季的1宗。這宗貸款涉及按揭保險，按揭成數所以較一般的按揭貸款為高。負資產住宅按揭貸款所涉及的金額由2014年6月底的1.29億元，減少至2014年9月底的200萬元。銀行自從2011年第一季起，並無錄得任何拖欠3個月以上的負資產住宅按揭貸款紀錄。

樓價今年升幅近一成

中原按揭經紀董事總經理王美鳳認為，自5月中政府修訂雙倍印花稅措施，購買力逐步重返市場，樓價重拾升軌，今年樓價已累升近一成，故令已餘下為數甚少



▲金管局將本港今年經濟增長預測由2.9%調低至2.3%

的負資產個案於第三季降至近乎消失。近日佔中啟動後買家持觀望態度，導致二手成交量減少，中原城市指數最新已見創歷史新高後輕微回軟，而美國聯儲局公開市場委員會周二起一連兩日的議息會議，市場預料會宣布正式停止買債計劃，並聚焦有關未來何時加息之言論，故短期內觀望氣氛稍濃。然而，在市場缺盤及剛性需求持續的情況下，樓價窄幅上落機會較高，她預期第四季負資產數字將維持單位數字甚至消失。

此外，金管局昨日公布9月份新申請貸款個案較8月份按月減少5.2%至11115宗；新批出的按揭貸款額較8月份減少3%至266億元。當中，涉及一手市場交易所批出的貸款減少0.1%至69億元；涉及二手市場交易所批出的貸款減少6.2%至156億元。至於涉及轉按交易所批出的貸款，則增加5.9%至41億元。9月份新取用按揭貸款額

較8月份增加23.5%至233億元。

9月底的未償還按揭貸款總額按月增加1%至9565億元；按揭貸款拖欠比率輕微下降至0.02%，經重組貸款比率維持於接近0%。

經絡按揭轉介首席經濟分析師劉圓圓表示，新盤連環出擊帶旺樓市，購買力重返市場，同時帶動按揭需求。9月份新取用按揭貸款上升19.9%至7561宗，涉及金額更彈升23.5%至233.44億元，自2012年11月後重上200億元，並創2011年6月後逾三年新高。她續稱，10月份佔領運動促使業主降價，二手交投先跌後回穩，整體而言，多個新盤即將推出應市，主打提供中上價物業，料與二手成交構成競爭，與此同時，二手市場盤源缺乏，亦窒礙買賣，相信二手成交難有大反彈，預期購買力將傾向流入一手。



資料來源：金管局和政府總計處

金管局在文件中透露，2014年首八個月，經香港銀行處理的人民幣貿易結算額達到3,9298萬億人民幣，比2013年同期增加72%，亦超越去年全年的結算總額。香港支付內地相對內地支付香港的金額比例為1：1.4。2014年8月底，人民幣客戶存款及存款證餘額分別為9368億及1935億人民幣，兩者合計為1.1303萬億人民幣，較2013年底的1,053萬億元增加7%。2014年首三季人民幣點心債券市場發行活動活躍，發行量為1636億人民幣，比去年全年的1166億人民幣高40%，發債體包括內地以及海外的金融機構和企業。而2014年9月底，未償還點心債餘額約3740億人民幣，較年初增加兩成。人民幣銀行貸款業務亦持續增長，2014年8月底的貸款餘額達到1522億人民幣，比2013年底增加32%。

金管局表示，香港與全球各地的人民幣業務往來正在擴展，香港與其他市場就人民幣業務方面的合作亦進一步擴大。該局會繼續進行人民幣業務推廣工作，包括支持香港與倫敦、馬來西亞等地之間的業界交流安排。

九月出口貨值增幅放緩

政府統計處公布，繼今年8月份錄得6.4%的按年升幅後，9月份轉口與港產品出口合計的商品整體出口貨值為3320億元，較去年同期上升4.5%。其中九月份轉口貨值為3278億元，升4.6%，而港產品出口貨值按年跌5.5%至42億元。同時，今年首九個月的商品整體出口貨值按年升3.9%，其中轉口貨值上升3.9%，而港產品出口貨值亦上升3.5%。

港府發言人表示，上月香港商品出口貨值按年增長，惟增幅較過去數月稍為減慢。而主要先進市場的表現仍然疲弱，但輸往內地的出口穩健增長，不少亞洲及中東市場亦錄得顯著升幅，進而為9月份出口持續增長提供主要動力。他指出，展望未來，香港的出口前景仍會被部分主要先進經濟體疲弱的復甦所左右。此外，主要中央銀行貨幣政策走向分歧，以及世界不少地區的地緣政治局勢緊張，亦為出口前景添加變數。

▲受環球經濟疲弱影響，本港上月出口增速放緩

百麗半年賺20億增7%

「鞋王」百麗國際（01880）公布截至8月底止6個月業績，半年多賺7.6%至20.78億元（人民幣，下同），溢利率下跌0.3個百分點至11.2%，每股基本盈利24.9仙，派中期息每股15仙，另加派特別息每股25仙，合共每股派40仙，超出每股盈利，派息率高達161%。

上半年百麗總收入錄得185.56億元，按年增長11%，毛利上升0.6個百分點至53.6%。其中，鞋類產品收入升7%至103.55億元，運動及服飾產品收入升17%至82億元，主要受惠同店銷售增長較快，達15%水平，平均單價亦有低單位數升幅。

不過，較早前百麗公布第二季（6月至8月）的營運

數據顯示，鞋類同店銷售按年下跌2.8%，較首季的1.8%跌幅有所擴闊。

主席盛百椒表示，去年進行的兩項戰略性併購和合作項目，目前進展順利，處於業務整合及拓展階段。其中，巴羅克中國零售業務積極布局二線城市，並已有序地進入廣州、深圳、武漢等市場。

至於高端休閒品牌SKAP業務已順利整合，集團將透過供應鏈整合、渠道拓展、零售管理平台等，協助SKAP品牌降低採購成本、提高品質及管理效率等。

百麗昨日股價跟隨大市向下，早段低見8.37元，收報8.48元，跌1%。

利信達港澳收入跌一成

鞋履製銷商利信達（00738）公布，截至8月底止個月多賺26.8%至9690萬港元，每股中期息8仙。期內，總收益錄得9.41億元，按年增長7.7%，毛利率微升0.8個百分點至66.9%。

集團旗下零售業務收益為9.38億元，同比增長8.2%，線下實體店同店銷售增長為13.8%，由於關閉所有CNE線下實體店影響銷售，加上重點開拓電商業務，令單價較低。目前，集團線下實體共有863家，淨減134家。

此外，來自中國內地的收益為8.42億元，增長11%，香港及澳門收入則下跌近10%，只有9570萬元。

主席倪雅各預期，未來3年的增長動力，包括來自高端品牌LINEA ROSA，加上透過CNE建立線上品牌，重點發展電商業務，令線上線下互相融合。

恒生「稅安心」貸款息率1.99%

恒生銀行（00011）昨日推出全新的個人薪俸稅貸款——「稅安心」貸款計劃，每月平息低至0.11%，實際年利率低至1.99%。恒生優越理財及優選理財客戶可享每月0.11%至0.21%的平息，而其他客戶則可享每月0.13%至0.21%的平息，視乎貸款額及還款期而定，所有客戶均獲豁免全期手續費。

恒生「稅安心」貸款計劃設有首月還款假期，由即日起至2014年12月31日的優惠期內，成功申請及提取「稅安心」貸款客戶，並選擇12個月或以上之還款期，可享首月免供款，首期供款設於客戶提取貸款後之第二個月。

奧星生命招股入場費3151元

新股市場冷清，從事高端製藥服務的奧星生命科技（06118）趁空檔在港上市，宣布於今日招股，招股價介乎2.29至3.12元，集資最多3.9億元。每手1000股計，入場費為3151元。公司共發行1.25億股，當中9成為國際配售，1成為公開發售，預計於下月7日上市。雖然公司上半年的盈利下滑，但公司行政總裁何國強表示，有信心今年盈利能達到公司的目標，但目標金額則未透露。

招股書顯示，公司今年上半年的收入及純利皆較去年同期下跌。奧星財務總監唐湘娣解釋，盈利下跌是因為今年上半年公司支付了800萬元的上市費用，若扣除有關費用，純利是上升約14%，而且公司於今年採取高毛利率的策略，故毛利率按年增5個百分點。

粵海首三季供水量增近3%

粵海投資（00270）公布首三季業績，期內收入65.41億元，按年上升5.8%，股東應佔溢利36.98億元，增長3.9%。粵海投資首三季向香港、深圳及東莞的總供水量為14.37億立方米，微升2.8%，產生收入41.43億元，增加5.6%。其中，向香港供水收入增加5.7%至32.39億元。

另外，廣南集團（01203）今年首9個月營業額26.53億元，按年減少1.8%，股東應佔溢利倒退20%，至1.05億元。廣南表示，馬口鐵業務首三季錄得961萬元匯兌損失，相對於去年同期則有1835萬元匯兌收益。業務經營溢利大跌30%，至5686萬元。

鮮活食品業務方面，期內活禽代理及銷售業務受禽流感影響，香港暫停輸入活禽，使鮮活食品業務的營業額減少，該業務已於2014年9月份復市。

滙豐成首批人幣坡元做市商

地區的離岸人民幣中心，以支持區內對於人民幣的需求。

此外，星展中國亦成為中國銀行間外匯市場首批人民幣對新加坡元直接交易做市商，從今日起在銀行間外匯市場提供人民幣對新元的買、賣雙向報價，維護市場流動性，履行人民幣對新元直接交易做市商義務。星展中國首席執行官葛甘牛表示，推出「人民幣和新元直接交易」是人民幣國際化進程中又一個重要的里程碑，進一步表明了中國加快金融市場改革的決心。他續稱，中國是新加坡最大的貿易夥伴，而新加坡是中國最大的海外投資國，更活躍的人民幣交易和流動性，將進一步推動雙邊貿易和投資往來。

滙豐中國昨日宣布，已獲批成為中國銀行間外匯市場首批人民幣對新加坡元直接交易做市商，即將開始在銀行間外匯市場履行做市商義務。滙豐集團總經理、新加坡行政總裁柯勝民表示，這有助提升人民幣在東南亞地區貿易中的使用，並為新加坡企業帶來更多業務機會。同時，直接交易也有助滙豐的客戶節省成本，更好地規避匯率風險。

滙豐中國環球資本市場總監宋躍升亦指，人民幣對新加坡元直接交易的推出，表明人民幣國際化正在不斷加速，與此同時，其在國際貨幣市場上的影響力也日益增長。隨着近年人民幣在東南亞地區使用率的增長，這兩種貨幣間的直接交易也將有助於通過新加坡—東南亞

理性地解決事件，令市場盡快恢復正常。他續說，眼前有很多不明朗因素，加上此次活動前所未有的難以預計未來本港零售業的發展。

至於預期聖誕假期的銷售情況，曾慶洪認為，現時難以預計，惟「佔中」令銷售額下跌，若持續有類似活動，將進一步影響零售表現。I.T在旺角、銅鑼灣、中環、金鐘及尖沙咀的分店數目，佔公司整體店舖數目達一半。

公司上半財年在港開店14間，他指出，在港開鋪將

I.T中期業績摘要

分項	中期業績	按年變動
營業額	32.27億元	+9.8%
毛利	19.98億元	+14.9%
毛利率	61.9%	+2.7個百分點
純利	4924.5萬元	+75.4%
核心純利 (撇除非經常性收益)	3660萬元	+30.3%
每股盈利	4仙	+73.9%
中期股息	1仙	—

談及「佔領運動」對零售市道的影響，主席兼行政總裁沈嘉偉於業績記者會中表示，希望市場能盡快和平



▲I.T管理層透露，受「佔中」影響，部分銅鑼灣和旺角的店舖銷售額得近八成跌幅